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京科文发〔2020〕121号
各有关单位：
　　为深入贯彻落实党中央、国务院一手抓疫情防控、一手抓经济社会发展的统一部署，根据《进一步支持中小微企业应对疫情影响保持平稳发展若干措施》（京政办发〔2020〕15号）中“鼓励企业用好首都科技条件平台以及创新券政策”的有关精神，强化科技资源对企业的服务支持，助力企业复工复产，发挥科技对经济平稳运行的支撑作用，现将《关于进一步利用首都科技创新券助力企业复工复产的通知》印发给你们，请结合工作积极组织落实。
　　一、拓展服务资源
　　1.扩大创新券开放实验室范围
　　采取逐批梳理特色服务、全面开放各类资源的原则，支持高校、院所以及企业中的国家级、北京市级重点实验室、工程技术研究中心、设计创新中心以及部分经认定的公共服务机构（以下统称“创新券开放实验室”）开展创新券服务，支持小微企业利用创新券与开放实验室开展科研合作。
　　鼓励符合条件、不在本批名单中的实验室积极申请加入创新券服务体系。
　　2.进一步增加推荐机构的数量
　　为更多地发现和挖掘企业科研需求，扩大服务企业范围，北京地区的孵化器、大学科技园、众创空间、成果转移转化机构、联盟、协会等科技中介服务机构或社会组织，均可申请作为创新券推荐机构。
　　二、深化支持科技创新创业类科研活动
　　1.优先支持科技防疫和复工复产创新券项目
　　优先支持由小微企业与创新券开放实验室联合开展的防疫技术或产品检验检测、病毒检测诊断、动物实验、疫苗新药研发、防控救治技术及产品攻关等提高疫情防控产品品质和性能的科研项目；围绕复工复产，顺应数字化转型需要，由小微企业与创新券开放实验室联合开展的在线办公、在线服务、企业服务（产品）的数据化处理与应用等提高企业服务能力的研发项目；有助于提高科研设施与仪器运行效率的在线服务产品或系统研发项目。
　　2.重点聚焦高精尖产业领域
　　创新券支持产业领域重点聚焦新一代信息技术、集成电路、医药健康等十大高精尖产业领域，对小微企业（创业团队）在创新创业过程中，围绕以上领域与开放实验室开展的测试检测、联合研发、技术转移、研发设计等科研活动重点给予支持。
　　3.鼓励运用新技术新产品（服务）提升科研合作效率
　　鼓励小微企业在与创新券开放实验室，围绕企业服务能力建设、新产品试制及开发、自有产品性能提升和功能完善、新应用场景建设等方面开展科研合作的过程中，根据项目需要，优先购买在北京市科学技术委员会网站上公示，并在有效期内的新技术新产品（服务）（以下称“新技术新产品”），以进一步缩短项目研发周期，提高研发效率。
　　用于购置新技术新产品的额度不得高于经审定后的创新券项目合同额的30%。
　　4.加大对工业设计领域的支持力度
　　采取“分批扩大服务资源、推进服务规范、不断扩大设计服务范围”的原则，首批16家设计创新中心（名单见附件1）作为创新券开放实验室，支持小微企业与创新券开放实验室围绕产品试制、批量化工业产品生产中所需的产品性能提升、产品结构改进等的工业设计项目，深入推进创新券对工业设计的支持。
　　5.深化京津冀三地科技资源的协同服务
　　加大京津冀三地科技资源的开放服务力度，协同促进三地企业复工复产，对在京小微企业与河北省、天津市开放资源（名单见首都科技创新券申报系统）的科研合作，企业在线提交合作申请，对符合要求的科研合作项目给予创新券资金支持。
　　三、做好服务保障
　　为做好上述工作，加快创新券项目审批和资金拨付，各服务机构要做好政策宣传和企业服务，鼓励符合条件的小微企业登录“首都科技创新券申报系统”（网址：http://www.cxq-bj.cn），在线查看创新券开放实验室服务内容及特色，使用创新券开展科研合作。
　　特此通知。
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